



2010年11月17日 星期三 农历庚寅年十月十二

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

和谐花开满城芳

——新郑市实施“三调联动”构建平安和谐家园

本报记者 孙瑞

近日,在新郑市人民调解委员会驻法院调解室,陈女士在调解员的耐心调解下,和丈夫言归于好。这是新郑市实施“三调联动”工作以来,调解成功的众多案例之一。这种“春风化雨”式的工作,换来了“润物无声”的明显效果:社会大局持续稳定,城乡人民安居乐业,经济社会又好又快发展……

近年来,新郑市牢牢把握社会稳定的第一道防线,重点打造人民调解、司法调解、行政调解“三位一体”的工作平台,积极探索人民调解与治安行政调解、仲裁调解、信访调解相互衔接的有效途径,充分发挥“资源整合、分流指派、现场联调、效力对接”优势,逐步形成了“党政总揽、政法牵头、民调为主、多方参与、部门联动”的大调解工作格局,有效提高了处置各类社会矛盾纠纷的能力。目前,该市交通事故纠纷调成率达87.5%,民间纠纷调成率达98.4%。

哪里有矛盾,哪里就有调解工作。在新郑,过去常说“有纠纷找法院、找公安”,现在的理念是“有矛盾找调解组织”。理念的变化导致了工作重点、重心的变化,促使了领导力量、组织力量、组织措施的变化。

新郑市委市政府主要领导每年都要亲自安排“三调联动”工作,把三调联动工作纳入平安建设考核范围,坚持四大班子领导包乡镇,乡镇领导包村组,职能部门同步协调,“三调联动”齐头并进,真正做到矛盾纠纷有人管、有人调、调得了。

物质保障是开展“三调联动”工作的基础。近年来,新郑市共投资200多万元用于改善法院、交警队、人力资源和社会保障局、乡镇民调中心等调解机构办公条件,先后高标准建成了信访接待综合调解大厅、交通事故调解室,协调解决特邀调解员、人民陪审员待遇落实等一系列问题。

为了实现“小事不出村、大事不出镇、重大事情不出新郑”,让人民群众解决矛盾省钱、省时、省力,新郑市大力倡导“人人都是

调解员、人人都有调解义务”的工作方法。乡镇、局委机关干部都要主动承担调解员的职责,各行政村支部书记都是本村的第一调解员,负责调解本单位、本系统、本辖区发生的各类矛盾纠纷。现在全市318个村级人民调解委员会都建立在群众身边,免费积极主动调解邻里纠纷、婚姻纠纷、宅基地纠纷等民间矛盾,将问题消除在萌芽状态。

为抓住矛盾调解最佳机遇,早发现、早介入,新郑市要求公安局110指挥中心与乡镇综治中心联动。110指挥中心在通知出警的同时,向所属乡镇综治中心主任电话通报,案件所在乡镇综治中心主任要作出第一反应,组织乡镇村组干部、调解员立即赶赴现场稳控事态,并积极调解。

新郑市“三调联动”工作的深入开展,不仅有效地节约了司法成本,减少了当事人时间、精力和财力,也进一步密切了党群干群关系,为全市经济发展、全民创业构建了和谐宽松的社会环境。今年1至10月份,新郑市完成地区生产总值306.5亿元;财政总收入37.3亿元,其中财政一般预算收入13.6亿元,主要经济指标均保持两位数以上增长。

社会大局持续稳定,城乡人民安居乐业,经济社会又好又快发展。新郑市先后荣获全国县域经济综合实力百强县(市)、全国和谐中小城市示范单位、全国平安建设先进县(市)、城乡群众安全感指数达97%,位居郑州市之首、全省第五位。

近日,新郑市社会管理创新被中央政法委员会纳入全国35个试点之一,这也是全省唯一一个县级市被纳入试点。



上级关注

●近日,郑州市政协主席李秀奇、副主席王薇一行,在新郑市领导吴忠华、王广国、陈莉的陪同下,实地调研新郑市“委员之家”建设情况和经济社会发展情况。在随后召开的座谈会上,李秀奇对郑州市经济社会快速发展和在“创建委员之家、树立委员形象”工作中取得的成绩给予充分肯定。他要求,政协委员之家要围绕当地经济社会、科学发展,发挥助推作用;围绕构建和谐社区建设,发挥凝心聚力作用;围绕三项职能,发挥建言献策、出谋划策作用;围绕提高委员素质,发挥学习平台的作用;把“委员之家”建设成为“学习之家、民主之家、履职之家、温暖之家、联谊之家”。他还要求政协委员们要争当“学习型、民主型、务实型、创新型、奉献型”委员。

(记者 李楠楠 王慧)

●近日,郑州市跨越办督查考核组到新郑市调研指导跨越式发展工作。新郑市领导姜存国陪同调研。郑州市督查考核组对新郑市跨越式发展工作取得的成绩给予高度评价,希望在下一步工作中再接再厉,进一步加快项目建设步伐,圆满完成全年各项目标任务。

(记者 冯伟尉 王慧)



故里简讯

●近日,新郑市领导吴忠华、王广国、王保军、张顺安、王秀业带领相关单位负责人,到市中心城区新区调研工作,现场办公协调解决有关问题。

新郑市领导首先实地察看了中心城区新区各项工程进展情况,随后召开了协调会。会议强调,建设中心城区新区是市委、市政府的重大战略决策,一定要坚持高起点规划、高标准设计、高质量建设、高水平管理这四个理念,超前规划、注重细节、加强管理,把每一个工程都建成精品。

该市领导对新区建设工作给予充分肯定,要求下一步工作中,要在超前谋划、科学规划上动脑筋;要在优选项目、招商引资上求突破;要在基础先行、优化环境上下苦功;要在合村并城、改善民生上快推进;要在作风转变、具体落实上动真格;要在管理创新、和谐发展上促稳定。

(记者 赵丹 高凯)

●近日,新郑市召开上级新闻媒体座谈会,郑州日报社社长李魁、总经理李洪太、副社长黄红雨及新郑市领导吴忠华、王广国参加座谈会。

座谈会上,新郑市领导向各新闻媒体介绍了今年以来新郑市经济社会发展情况以及取得的成果。郑州日报、郑州晚报和中原网负责人分别对郑州市在经济发展、改善民生、为民谋利等方面大手笔、大气魄的做法表示赞赏,并就新闻报道的有关事宜进行了沟通和交流。

(记者 刘栓阳)

●近日,新郑市召开2011年度党报党刊发行工作会议。新郑市委副书记刘仲利参加会议。会议对2010年度党报党刊征订发行工作先进单位和先进个人进行了表彰,对2011年度党报党刊征订发行工作提出明确要求。

会议要求,各级各部门要提高认识,高度重视,把党报党刊发行工作作为一项重要的政治任务来抓;要对照分工,密切配合,通力协作,形成齐抓共管、配套联动的工作机制;要改革创新、多措并举,共同完成好2011年度党报党刊发行任务。

(记者 王慧 李楠楠)

●近日,新郑市人大常委会主任高林华,党组书记李书良、副主任张石磊、冯西乾、孙阔、彭德成带领部分人大代表视察该市交通建设工程。通过视察,人大代表对交通建设工程完成情况表示满意,希望在保证工程质量的前提下,加快工程进度,高标准完成建设任务。

市人大常委会领导指出,今年交通、公路部门工作进度快、建设质量高、通车里程长、社会效果好,值得肯定与表扬。希望交通部门在下一步工作中,要对照目标,加快推进速度;要强化监督,确保工程质量,全面完成各项目标任务。

(记者 李楠楠 王慧)

认真学习贯彻党的十七届五中全会精神

辛店镇

“三学”并举抓落实 积极践行促发展

本报讯(记者 白云 高凯 通讯员 高展)新郑市辛店镇充分利用党校、现代远程教育平台,采取集中学、讨论学、辅导学和个人自学等多种形式,学习贯彻党的十七届五中全会公报。日前,该镇共组织各类学习20场次,撰写理论文章和心得体会40余篇。

该镇还实施“三学”并举,深刻领会全会精神。一是领导带头学。发挥领导干部示范带动作用,带头抓全会精神学习、带头撰写心得体会;二是结合实际学。党员干部结合自身工作,采取定期开会的形式交流学习体会,进一步强化学习效果,提升贯彻落实全会精神的自觉性和实效性;三是入村宣讲学。该镇包村干部向各自所包村党员干部宣讲十七届五中全会精神,结合实际拓展延伸学习内容,进一步丰富宣讲材料,在教育引导农村广大党员干部的同时,进一步提高认识,达到以教促学的目的。

该镇在认真总结“十一五”时期工作的基础上,按照十七届五中全会精神要求,认真分析当前面临的新形势、新任务,进一步完善该镇及新郑市煤炭循环经济产业园的“十二五”发展规划,把十七届五中全会精神落实到实际工作中。

和庄镇

贯彻全会精神 理清发展思路

本报讯(记者 尹春灵 通讯员 高宏欣)连日来,新郑市和庄镇迅速行动、周密部署,积极创新学习载体、思路方式和方式,迅速在全镇掀起了学习贯彻十七届五中全会精神的热潮。

通过全面学习、广泛讨论、深入思考,该镇广大干部群众纷纷表示,要以学习贯彻会议精神为动力,切实把思想统一到十七届五中全会精神上来,把学习与实践相结合,立足本职,埋头苦干,全面完成各项目标任务,不断促进全镇经济又好又快发展。

围绕学习好、宣传好、贯彻好十七届五中全会精神,该镇结合临空经济板块和新港产业集聚区当前发展形势,认真总结了前三季度的工作经验,进一步理清思路、自我加压,确保“单项工作争先进、整体发展创一流”,争取使2010年的经济工作精彩收官。为使“十一五”完美收官,“十二五”精彩开局,和庄镇以抓好产业集聚区发展、全民招商、项目建设和优化环境为突破口,进一步巩固“招商、安商、亲商”的和谐经济环境,千方百计把优势产业做大、做精、做强,着力打造“小企业、大集群”的发展新格局。



郑新快速通道加紧施工

本报讯(记者 刘栓阳 高凯 李楠楠 文图)被列为省重点工程的郑新快速通道是新郑通向大郑州的黄金大道。连日来,记者在郑新快速通道建设施工现场看到,大型施工机械往返穿梭,施工人员抢抓晴好天气有利时机,加速推进工程进度,到处是热火朝天奋战的场景。

据了解,郑新快速通道起点郑州市南三环,终点新郑市北环路,全长30.694公里,设计时速100公里。工程建成后,对加快郑州城区与新郑之间的融合,增强区域辐射能力具有重要意义。

上图 技术人员测量路基高度。
左图 大型机械正在施工作业。

明年办啥实事 征集百姓建议

本报讯(记者 赵聪颖 高凯)即日起,新郑市政府将面向全市征集“2011年为民办办实事建议”。

按照“以人为本、执政为民、着眼长远、着力当前、量力而行、当年完成”的原则,新郑市坚持把群众呼声和需求作为决策的主要依据,将根据轻重缓急,重点选取群众反映最强烈、最迫切需要解决,以及对全市经

济和社会发展具有较大影响的事项,作为2011年为民办的十大实事。

此次征集重点是涉及群众切身利益的最直接、最现实的民生问题,主要包括支农惠农、新农村建设、供气供暖、就业再就业、社会保障、道路交通、医疗卫生、科教文化、环境治理、住房保障、食品药品安全等方面。要求建议事项要具有广泛性,要尽可能

具体,具有较强的可操作性。

市民建议可通过信函邮寄和电子邮件的形式联系。信函邮寄地址:新郑市人民路90号新郑市人民政府办公室秘书科(邮编:451150,信封左下角注明“实事征集”字样)。电子邮箱:zxmzk@163.com。

此征集活动从即日起到2010年11月25日止。

创新养殖模式 实现农企双赢

本报记者 赵丹 李楠楠 通讯员 胡智恒

园区”(雏鹰公司15万头生猪出口创汇园、富华公司5万头商品猪生产园、螺祖苑肉鸡养殖园、西关孵化园、薛店饲料兽药工业园和城北区奶牛养殖生态园)和“六大项目”(雏鹰公司200万头生猪屠宰加工建设项目、鸿源鸭业肉鸭屠宰扩建项目、花花牛公司乳品加工建设项目、六和鑫源肉鸭屠宰加工建设项目、新郑猪肉制品加工建设项目和雏鹰公司肉鸡屠宰加工项目)带动养殖业生产由数量向质量转变,养殖业发展大市向养殖业发展强市转变,真正实现养殖业发展新突破。

今年上半年,该市畜禽养殖总量达2485.8万头(只),其中禽类饲养量2398万只,猪肉产量62.8万吨;羊饲养量9.2万只,牛肉产量2.8万吨,其他畜禽饲养量13万头(只)。肉类、禽蛋、奶类产量分别达4.1万吨、3.8万吨和2.2万吨。

在养殖业发展的过程中,该市努力转变发展方式,标准化养殖小区迅速发展。目前该市

共有各类标准化畜禽养殖小区86个,新建和改造各类标准化养殖场350余个,规模化养殖户达3740户;龙头辐射带动能力不断增强,目前该市共有各级畜牧龙头企业18个,通过公司+基地+合作组织+担保公司+农户的“五合一”模式和实行统一供种、供料、防疫、技术指导、销售的“五统一”模式,建立紧密的利益联结机制,既促进了养殖户增收致富,又促进了企业发展壮大,实现了合作互利、增效双赢的目的;畜产品加工水平进一步提高,目前投资1.2亿元、年屠宰200万头的雏鹰公司生猪肉加工项目,投资2000万元、年屠宰肉鸭3000万只的鸿源鸭业肉鸭屠宰线扩建工程,投资1亿元、扩建日加工200吨液态奶和日生产200吨奶粉的河南花花牛乳业股份有限公司乳品加工扩建项目相继建成投产,这不仅增强了该市畜产品加工能力,还带动周边县市9000余农户发展畜禽养殖。